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Estimación de coeficiente de gini 

1.- Respecto del personal academico a contrata, y por jerarquıa academica 

(asistente, asociado, titula) fundamente si hay diferencia significativa en la 

remuneracion bruta por genero. (Nota: a lo menos debe calcular promedios, 

desviaciones estandares, percentiles, y porcentaje comparativo entre ambos genero 

y por jerarquıa, de la Remuneracion Bruta)  

Se nos pide fundamentar si hay alguna diferencia significativa en la remuneración 

bruta por genero entre el personal académico a contrata entre tres jerarquías 

académicas  (asistente, asociado, titula)  y  en este caso será estudiado el mes de 

Abril-2017 

Para eso se tuvo que separar cada jerarquía por género, hombre y mujer. Para 

calcular los deciles se usó el programa Excel usando la siguiente formula 

REDONDEAR (PERCENTIL (matriz;k);0) 

Donde la matriz son los datos enumerados desde 1 hasta n y K el percentil que 

queremos obtener, se hace este procedimiento para saber qué x porcentaje de la 

población recibe x remuneración, por ejemplo calculando el percentil 1 de los 

hombres de jerarquía asistente tenemos que nuestro orden va desde 1 a 95 ya que 

esa es la cantidad total de hombres de jerarquía asistente y el percentil 1 vendría 

siendo 0.1 ya que es el 10% de los datos obteniendo el valor 10 por lo que ahora 

debemos sumar desde el orden 1 hasta el orden 10 para saber cuánto es lo que 

recibe de remuneración el 10% de esos hombres de jerarquía asistente obteniendo 

$5.691.630 tal y como se ve en la tabla 1. 
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Por otra parte tambien podemos destacar en la tabla el % de remuneracion 

acumulado, esto nos dice que fraccion le corresponde del monto total, por ejemplo 

en el caso anterior , de las mujeres de jerarquia asistente tenemos que el monto 

total para pagarles es $123.993.256 y si vemos el primer decil o sea  ,el 10% , 

vemos que ese 10% de mujeres recibe $5.242.603  equivalente a un 4,23% de 

esos $123.993.256. Haremos el mismo procedimiento anterior en Personal 

Asociado y Personal Titular. 
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PERSONAL TITULAR 

 

 

 

COMPARACION DE LOS DATOS 

A continuación compararemos los datos obtenidos anteriormente, donde podemos 

ver que en la jerarquía asociado y titular se ve una diferencia grande entre 

remuneraciones de hombre y mujer y siendo la asistente la única que presente un 

menor rango de diferencia (en comparación con las otras),sin embargo, todas las 

jerarquías comparten algo en común que es la clara diferencia en la cantidad de 

hombres y mujeres, es debido a ese hecho que los datos se muestran tan 

distantes, en la jerarquía de asistente hubo un total de 99 hombres y tan solo 68 

mujeres, en asociado hubo 14 hombres y 7 mujeres y en la titular tan solo 7 

hombres y ninguna mujer, para finalizar en general si se ve que hay una diferencia 

entre remuneraciones brutas pero no se debe a que a un género le pagan más o 

menos sino más bien a una diferencia de cantidades de hombres y mujeres. 

 

 

 



2. Considerando el personal a honorarios clasificados por COHONSER en la 

columna DOCTO, establezca el promedio y la desviacion estandar, por genero, de 

la Remuneracion Bruta. 

Para poder realizar estos cálculos tuvimos que seleccionar el mes de abril y año 

2018 y por intermedio del programa exel podemos calcular el promedio y la 

desviacion estándar para el personal clasificados por cohoser y separarlos por 

generos indicados 

 

3. Considerando la poblacion compuesta por todos los funcionarios en Planta, mas 

todos los funcionarios a contrata, y mas los funcionarios a honorarios clasificados 

como COHONSER, estime el coeficiente de Gini. 

Para realizar el coeficiente de gini tuvimos que agrupar a todos los funcionarios en 

planta, todos los funcionarios a contrata, y mas los funcionarios a honorarios 

clasificados como COHONSER y con el programa exel podemos calcular los 

siguientes datos presentados en la tabla: 

 

 

 

 

 



Grafica de la Curva de Lorenz: 

 

 

Gráfico de la Curva de Lorenz y Coeficiente de Gini: 
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